

Riunione coordinamento di Coalizione Civica

del 2 maggio 2017

Presenti 24, 3 assenti

La seduta è regolare e viene avviata, alle ore 20,30, con un intervento della Presidenza la quale invita i referenti dei gruppi funzionali a relazionare sulle attività da realizzare e successivamente i gruppi tematici.

• Attività svolte dal Gruppo per la gestione della comunicazione

il gruppo si riunisce settimanalmente ed opera perseguendo due obiettivi principali agire al fine di raccogliere competenze ed esperienze e contestualmente elaborare un Piano della comunicazione che costituisca la cornice entro cui sviluppare le diverse attività comunicative

Il gruppo stabilisce di lavorare (temporalmente) suddiviso in due sottogruppi:

- a. Sottogruppo Quotidianità
- b. Sottogruppo Cornice Narrativa

Particolare attenzione viene riposta poi nel creare un'architettura del lavoro che consenta alle persone che si approcciano al gruppo di riuscire ad orientarsi. Inoltre il Gruppo si sta occupando del mettere ordine nei diversi indirizzi di posta e nelle molteplici mailing list. E' stato inoltre approntato un calendar a disposizione del coordinamento (non pubblico) dove inserire le diverse iniziative anche solo di interesse

• Gruppo raccolta fondi, organizzazione tesseramento

Viene richiamato il verbale steso dal gruppo e già trasmesso. Rispetto alle proposte espresse dal gruppo il **Coordinamento delibera di:**

- consegnare elenco degli iscritti ai referenti territoriali affinché si attivino a contattare gli iscritti dei territori di competenza dando la priorità ai soci che non hanno rinnovato l'iscrizione diano riscontro delle attività intraprese;
- aggiornamento dei DB:
 - a. Aggiornare i canali di comunicazione (newsletter, telegram) aggiungendo indirizzi e numeri di telefono)

- b. creare indirizzario mail aggiornato per comunicazione diretta dell'Associazione a i soci
- c. predisposizione di elenco telefonico per invio massivo di sms
- creazione di un survey conoscitivo da diffondere tra gli iscritti;
- convocazione di incontri nei Quartieri Savena e Borgo Reno per verificare la fattibilità di creare gruppi territoriali oggi assenti

- **Comunicazione del Tesoriere**

Si comunica che è stato preso in gestione il conto corrente dell'associazione e il conto paypal e che sarà cura del tesoriere relazionare quanto prima sugli aspetti di sua competenza

- **Gruppo Welfare**

Il gruppo si suddiviso in due filoni di attività:

- Casa
- servizi

Viene presentato l'evento del 29 maggio con al centro il tema dei problemi abitativi. Si relazione in merito alle diverse ipotesi di realizzazione dell'iniziativa. Si concorda nella necessità di attivare competenze interne a CC per sviluppare gli aspetti conoscitivi e propositivi.

- **Gruppo Ambiente**

Attività prioritaria del gruppo è la partecipazione alle attività che si realizzeranno in occasione del G7 ambiente a Bologna. Si riscontra che non vi sono margini che consentano intermediazioni data la forma che sta assumendo il vertice e dati gli estremismi che si registrano provenienti in particolare dall'amministrazione Trump.

Si illustrano le iniziative di massima messe in cantiere e si annuncia che il 5 giugno (giornata della Terra) sarà un'importante tappa di avvicinamento. Al fine di garantire un contributo efficace da parte di Coalizione Civica si **è deliberato di:**

- di predisporre un invito da parte del gruppo degli eletti di CC, per i consiglieri e gli amministratori dei municipi italiani e dei paesi del G7 per costruire momento autonomo a supporto delle iniziative e anche per fare mini workshop

- offrire un impegno per garantire agibilità politica nel territorio cittadino nelle giornate del vertice
- indire una Conferenza stampa non rituale e successivamente Presentazione OdG consiglio con presenza massiccia di CC

- **Ulteriori deliberazioni**

- A giugno in contemporanea con il vertice del G7 Ambiente si terrà un'iniziativa internazionale promossa da Barcellona en Comu finalizzata alla costituzione di una rete municipalista. Nonostante la sovrapposizione con le iniziative già in cantiere **si delibera** di mandare una delegazione a Barcellona
- **Si delibera** di estendere anche al Consiglio Comunale il fronte di opposizione alla nuova legge regionale sulla tutela e l'uso del territorio anche attraverso la realizzazione di iniziative congiunte con le altre opposizioni

Riunione del Coordinamento di Coalizione Civica del 2/12/2014
 firma

Francesco 'Luca'	Basile	Francesco Basile
Dejton	Begaj	Mr Begaj
Barbara	Berardi	Barbara B.
Margherita	Boncompagni	Margherita Boncompagni
Caterina	Bonori	Caterina Bonori
Simona	Brighetti	
Giuseppe	Buzzi	Giuseppe Buzzi
Emily	Clancy	Emily Clancy
Marina	D'Atri	Marina D'Atri
Giovanni Marco	De Pieri	Giovanni Marco De Pieri
Stedano	Del Villano	Stedano Del Villano
Andrea	Gaidari	Andrea Gaidari
Paolo	Galloni	Paolo Galloni
Brunella	Guida	Brunella Guida
Nicola	Limonta	Nicola Limonta
Federico	Martelloni	Federico Martelloni
Martina	Masi	Martina Masi
Beatrice	Mazzei	
Federico	Montanari	Federico Montanari
Domenico	Mucignat	Domenico Mucignat
Giuseppe	Scandurra	Giuseppe Scandurra
Ada	Talarico	Ada Talarico
Leonardo	Tancredi	Leonardo Tancredi
Marisa	Tenace	Marisa Tenace
Fausto	Tomel	Fausto Tomel
Marco	Trotta	Marco Trotta
Marco	Tufano	Marco Tufano

